
Cross CAMBIO CLIMÁTICO 
 

¡Bienvenidos! 



HEREDEROS del mundo. Y del “manejo” la 
Tierra… 



PARA PODER TRANSFORMAR EL MUNDO 
 



TRANSFORMAR LA FORMA DE VER EL MUNDO 



 "El auténtico conservacionista es alguien que sabe que el mundo no es 
una HERENCIA de sus padres, sino un PRÉSTAMO de sus hijos."  

J. J. Audubon 
1785-1851 

 



• https://www.youtube.com/watch?v=rIWNl5ovikU  
 

https://www.youtube.com/watch?v=rIWNl5ovikU 



El CLIMA es algo que siempre ha cambiado, cambia cada día estando en el mismo 
lugar, cambia de un lugar a otro, cambia a cada hora, cambia cada año, cambia del día 
a la noche.  
Entonces por qué hablar de CAMBIO refiriéndonos a CLIMA, siendo que el CLIMA es 
lo que cambia todo el tiempo?  
 



Si el CLIMA cambia permanentemente, por qué pensar que el CAMBIO 
CLIMÁTICO es algo fuera de lo normal, que da lugar a un CROSS? 



 Qué sabemos sobre el Cambio Climático? 



Calentamiento global 
Dióxido de Carbono.  

 CO2               corales                                  Efecto invernadero  
                                                   AIRE PURO           Gases Efecto Invernadero 
           Eventos extremos                                                            Migraciones  
                            P o b r e z a  

Vulnerabilidad.           Extinción de especies 
Contaminación        Sol  

            Combustibles fósiles                         Escasez de Agua               
        HURACANES 

 Inundaciones  
        glaciares 
 Energías Renovables 



Se están dando cambios ÚNICOS. Uno de los principales fenómenos 
que observamos es el CALENTAMIENTO GLOBAL. 

Cto aumentó 
la Temp 
desde la 

Revolución 
Industrial? 



En Mendoza se observa, entre otros, el DERRETIMIENTO DE 
GLACIARES, cuando éstos pierden volumen, podemos tener poca 

agua en verano.  

A 
quiénes 
afecta? 

Quiénes 
pueden 
hacer 
algo? 

Glaciar Upsala. Santa Cruz. 



Vemos en varios lugares el AUMENTO DEL NIVEL DEL MAR, el CAMBIO 
DE CONDUCTA MIGRATORIA DE AVES, CAMBIOS PRECIPITACIONES, 

TORMENTAS EXTREMAS, HURACANES, etc. 
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Las aves migratorias tienden a adelantar las migraciones por el aumento de la temperatura, entonces se 
reproducen y anidan antes, y tienen sus crías cuando todavía no hay disponibilidad de alimentos. 

Además el CC los pone en peligro por la sequía, los incendios forestales, etc. 
Las supervivencia de las aves migratorias está en peligro. 

Dónde 
están? 



Shishmaref, Alaska 
Mar avanza 30m por año – 5kmx400m 

13 viv reubicadas. 8 millones asignados 
contra 200 millones.  

El aumento del nivel del mar obliga a una ciudad de Alaska a trasladarse  #CambioClimático http://huff.to/2b3R8c8 



 

Los componentes del sistema climático son: montañas, nubes, glaciares, ríos, 
animales, infraestructura humana, granizo, vegetación, mares. Todos están 

interconectados. Y el mínimo cambio en un ecosistema provoca cambios en los 
demás. 



Canadá: 
Inviernos cada vez + cálidos, + largos. Hay 1 insecto (que antes desaparecía con el 
frío), una especie de escarabajo que se llama “mountain pine beetle”. Muerde 
corteza interior de los árboles. Muchas mordidas termina matando al árbol. Hay 
miles de árboles muertos en los bosques de Canadá, y el número crece. Cdo muere 
un árbol, éste emite CO2 a la atmósfera. Entonces, el CO2 produce + calor, 
entonces, + insectos, + árboles muertos…. Más calentamiento global. Más efecto 
invernadero…. 

 



Vamos a las observaciones de científicos a lo 
largo del tiempo…? 





   CO2                 TEMPERATURA GLOBAL  

A- cdo. aumenta el CO2, disminuye la Temperatura 
B- cdo. aumenta el CO2, aumenta la Temperatura 
C- no tienen relación entre sí 



Benefits to you 
Save time : You can avoid congestion and arrive at your destination more quickly than those who don't carpool. 

More reliable commute : Avoiding congestion means a quicker and more consistent commute time. 

Save money : It costs less to ride a bus or to share a ride than to drive alone every day. Regular carpooling could your cut fuel costs by 50%. 

Conserve fuel : You waste less fuel sitting in traffic. 

Less stress : Letting someone else drive – or taking turns – gives you a chance to relax on the drive to work. 

 

Benefits to Ontario 
Manage congestion: An HOV lane can handle a lot of growth in demand. Once a general traffic lane reaches capacity, it becomes congested and moves fewer vehicles. 

Make better use of infrastructure : One highway lane can carry 1,500 to 2,200 vehicles each hour. A lane full of buses and carpools moves many more people than a 
standard traffic lane. 

Transit priority : Buses and transit rider have priority. A single transit bus can replace 57 single-occupant cars! 

Provide choices : HOV lanes make carpooling and public transit more effective and reliable choices for commuters. 

Support mobility : Taxis and airport limousines that use HOV lanes can return to duty faster after dropping off a fare or arrive sooner to pick up a fare. 

Support electric vehicles : Vehicles with Ontario green licence plates are allowed on all provincial HOV lanes - even with only one person in the vehicle.High Occupancy 
Vehicle (HOV) Lanes 





Todavía algunas personas piensan que el CC es un invento, o que 
no tiene mucha importancia… O…? 



Donald Trump denies climate change, but fears it could hurt his golf 
course. 

http://www.cbsnews.com/news/donald-trump-denies-climate-change-but-wants-to-protect-one-of-his-
golf-courses-from-effects/ 



Y para los más escépticos… 



BALANCE ENERGÉTICO DE LA TIERRA 
 La Tierra tiene una fuente de Energía muy poderosa, que es el SOL. El 

sol emite radiación a la Tierra, con ella obtenemos el CALOR que hace 
posible la vida en el planeta. Hay GASES que NATURALMENTE atrapan 
ese calor, y que permiten calentar la temperatura de la Tierra, y de no 
existir esos gases, la temperatura de la Tierra rondaría los -18C , y no 
habría VIDA. 





BALANCE = EQUILIBRIO 
ES LO QUE ESTAMOS PERDIENDO EN LA MEDIDA QUE SE AUMENTAN LAS EMISIONES 

DE CO2, Y POR LO TANTO EL EFECTO INVERNADERO 
 



Pero desde la REVOLUCION INDUSTRIAL, que fue cuando el hombre cambió el sistema 
de producción de bienes de ARTESANAL a producción MASIVA EN FÁBRICAS, comenzó 
a utilizar COMBUSTIBLES FÓSILES, que emiten Dióxido de Carbono – CO2. 

Pre-Industrial Producción actual masiva en fábricas 



Uso de combustibles fósiles a gran escala y en 
crecimiento permanente  

Comenzó en la Revolución Industrial  Uso cada vez más masivo y descontrolado 



Ciclo natural carbono - Exceso de Emisiones 

Dióxido de carbono - CO2- 
Ciclo natural: intercambio 

permanente entre 
biosfera, geosfera, 

atmósfera, océanos. 

La cantidad de emisiones 
de CO2 aumenta por 

actividades humanas, el 
efecto se acrecienta y se 

produce el CC  



?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿? 

CALENTAMIENTO GLOBAL = CAMBIO CLIMÁTICO 



Qué tienen en común estos animales? 
 

 



Les gustaría que sigan existiendo cuando 
ustedes tengan hijos? Y nietos…? 
Piensan que ustedes pueden hacer algo para 
ayudar a que estos animales no se extingan? 
 



http://www.mdzol.com/nota/692504-los-pandas-gigantes-salen-de-la-lista-de-especies-amenazadas/ UICN – 
Reacciones – Qué piensan? 
 

http://www.mdzol.com/nota/692504-los-pandas-gigantes-salen-de-la-lista-de-especies-amenazadas/�


Qué diferencias encontramos? 
Con cuál nos sentimos más identificados? 



 Les gustaría que viviéramos más fundidos con la 
naturaleza? 
Qué cambios harían? 







https://www.youtube.com/watch?v=r6uMUJfYiM4 
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